4. Traitement de données

T8 - Problemes de logique

Cet apprentissage me permettra d’effectuer
des problémes divers faisant appel a la logique.

' R . - 4 : Explication mé
1. Situation de départ  Fssrilii
p

C’est la foire !

Cing enfants partis a la foire y ont mangé un gouter différent.
Chacun a mangé une seule chose.

une pomme d'amour.
e |'enfant dégustant la gaufre est ami avec Matéo et Florian.

e Léane estallergique aux pommes.

Retrouve ce que chaque enfant a mangé. Aide-toi d’un
tableau. Place une croix si I’enfant n’a pas mangé cette
friandise et un oui dans la colonne de celle qu’il a choisie.

e Cynaél et Alyssia sont retournées avec l'enfant qui a mangé la barbe a papa.
e  Alyssia habite la méme rue que I'enfant qui a mangé une pomme d’amour.
e  Florian a prété 1 euro a I'enfant qui a acheté des beignets et a I'enfant qui a choisi

e [éane, Alyssia et I'enfant ayant pris les beignets sont allés dans plusieurs attractions.
e  Florian a donné une peluche qu'il a gagnée a I'enfant qui a mangé la barbe a papa.
e  Matéo ales cheveux de laméme couleur que I'enfant ayant choisi la pomme d'amour.

Florian X oui X X X
Cynaél X X X oui X
Alyssia X X X X oui
Léane oui X X X X
Matéo X X oui X X
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@ 2. J’y réfléchis encore

Trois amis, Phil, Serge et Garry présentent leur chien, Panini, Pixel et Pastis, a un concours canin.
Ces trois chiens sont montés sur le podium, mais dans quel ordre ?

Panini | Pixel | Pastis
A 1 2 3
B 1 3 2
C 2 1 3
D 3 1 2
E 2 3 1
F 3 2 1

%2 Retrouve le nom de chaque propriétaire et le vainqueur grace aux informations

suivantes.

Le chien de Garry est bon dernier.
Pastis a gagné le premier prix.
Panini n'est pas le dernier mais pas le premier non plus.

Réalise un tableau pour t’aider.
Le chien sur la premiére marche du podium

est Pastis appartenant a Serge.

Le chien sur la seconde marche du podium

est _Panini appartenant a _Phil

Le chien sur la derniére marche du podium

est Pixel appartenant a _Garry

de personnes, d'animaux...

les éléments d'un groupe.

Panini | Pixel | Pastis
Phil 2
Serge 1
Garry 3

Les problémes de logique demandent de combiner plusieurs éléments différents.

Ces problémes comportent habituellement une liste d'éléments qui décrivent un groupe

La question demande généralement d'associer deux catégories ou de classer dans I'ordre

Il est souvent utile d'utiliser un tableau ou un schéma pour mieux visualiser la situation.

Il est aussi indispensable d'utiliser la démarche de résolution de problémes ci-contre.




Lire I'énoncé Repérer ce qu’'on me

et tout comprendre. demande.

Résoudre
un probléme
de logique

Vérifier. Je refais toute Trouver les informations
ma démarche pour

trouver les éventuelles

utiles. Pour cela, je peux
utiliser un feutre fluo.
erreurs.

Réfléchir aux outils
et agir. Je travaille
par étapes.

Il est composé de 3 chiffres différents. Voici les indices qui vont t'aider a le trouver.

Indices :

e Aucun chiffre correct : 153
e Un chiffre correct mal placé : 325
e Un chiffre correct bien placé : 249
e Un chiffre correct mal placé : 571
e Un chiffre correct mal placé : 938

Compléte le tableau.

e |echefprend le plus dargent.
‘ e  William n'est pas trés malin et recoit donc la plus petite part.
e Averell n‘est pas le bras droit du leader mais n'a pas non plus la plus petite part.

e Joen'est pas le leader mais son adjoint, ce qui lui donne droit a la seconde plus grosse part.

( Joe X oui X X
William X X oui

Jack oui X X

S Averell X X oui X




%} A chacun son métier. Compléte le tableau.

4 .
Jules X X X oui X
Nemar X X oui X X
Tony X oui X X X
Stéphane oui X X X X
L Adriano X X X X oui

e  Adriano et Stéphane ont peur des piqures et du feu.

e Jules n'est pas enseignant, il travaille la nuit. Il est artisan.

e  Adriano,Tony et Nemar adorent les plats préparés de leur ami boucher.
e Nemar et Adriano ont le méme médecin traitant.

Cinq professeurs sont en concertation autour d’une table ronde.

. Madame Coucou est assise entre Monsieur Salut et Madame Tchao.
e  Manu est assis entre Jean et Madame Abiento.

e  Monsieur Salut est entre Manu et Pauline.

e  Lucia a Monsieur Byebye a sa gauche et Madame Tchao a sa droite.
e (Clestaléade parler.

Place les cinq personnes autour de la table en écrivant le prénom et le nom
de chacun.

-

Pauline Coucou

Jean Salut Léa Tchao

Lucia Abiento




